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Anwesenheit

Sitzungsort: Städt. Mataré-Gymnasium; Meerbusch-Büderich, Niederdonker Straße 36

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:15 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler für den Haupt- und Finanzausschuss und Ratsherrn 
Radmacher für den Kulturausschuss

für den Haupt- und Finanzausschuss

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Kox, Pricken, Schoppe und Steinforth sowie die Ratsherren Damblon, Jürgens, Jung, Rhein-
gans

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer, Jüngerkes und Neuhausen

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Schumacher

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Schomberg und Ratsherr Peters

für den Kulturausschuss

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Joliet-Heising und Kox sowie die Ratsherren Jung, Kunze, van Vreden, Wehrspohn, die sach-
kundigen Bürgerinnen Brusis und Wienands und der sachkundige Bürger Dr. Jacobs,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann-Siemes und Ratsherr Neuhausen sowie die sachkundige Bürgerin Buers (bis 
18:11 Uhr TOP 2),

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Fremerey und sachkundiger Bürger Dorfer (ab 17:10 Uhr TOP 1 bis 18:10 TOP 2)

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
sachkundige Bürgerin Richter und sachkundiger Bürger Schmitz-Linkweiler

von der Verwaltung:
Dezernat II Frau Beigeordnete Mielke-Westerlage
Fachbereich 1 Herren Bechert, Römmler
Fachbereich 3 Kultur Herr Krügel, Frau Bodden-Omar (Bücherei), Frau Terrana-

Kalte (VHS)
Denkmalschutzbeauftragte Frau Dr. Vogelsang
Fachbereich 5 Herr Trapp
SZD Herr Wirtz
Sfi Herr Fox
Servicebereich Immobilien Herr Klein, Frau Becker
Pressereferent Herr Gorgs
Wirtschaftsreferent Herr Malinka
Gleichstellungsbeauftragte Frau Schmitz
BM-Referentin Frau Scholten
RPA Herr Fiebig

Schriftführer Schriftführer
Haupt- und Finanzausschuss: Kulturausschuss:
Herr Olbertz Herr Vossen
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I. ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Errichtung einer Mediothek in Meerbusch-Büderich und Errichtung eines Bürgerhauses in 
Meerbusch-Lank

Beschluss:

1. Kulturausschuss 

Der Kulturausschuss empfiehlt dem Haupt- und Finanzausschuss, der vorgelegten Vorentwurfs-
planung für den Neubau einer Stadtbibliothek in Meerbusch-Büderich neben dem 
Verwaltungsgebäude Dr. Franz-Schütz-Platz zuzustimmen.

Abstimmungsergebnis: 13 Jastimmen 4 Neinstimmen

Der Kulturausschuss empfiehlt dem Haupt- und Finanzausschuss, der vorgelegten Vorentwurfs-
planung für den Bau eines Bürgerhauses mit Stadtbibliothek in Meerbusch-Lank, Wittenberger 
Strasse 21, zuzustimmen. 

Abstimmungsergebnis: 13 Jastimmen 4 Neinstimmen

Der Kulturausschuss empfiehlt dem Haupt- und Finanzausschuss, die Verwaltung zu 
beauftragen, die Planungen für eine Anmietung einer Fläche für eine vergrößerte Stadtbibliothek 
Osterath weiterzuführen. Hierbei sollen auch Möglichkeiten einer früheren Realisierung der 
verbesserten Unterbringung geprüft werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der Kulturausschuss empfiehlt dem Haupt- und Finanzausschuss, die Verwaltung zu 
beauftragen, die Planungen für ein Konzept für die Betreuung der Stadtbibliothek Strümp unter 
Einbeziehung von Eltern/Schülern/Lehrern weiterzuführen.

Abstimmungsergebnis: 16 Jastimmen, 1 Enthaltung 

2. Haupt- und Finanzausschuss 

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat, der vorgelegten Vorentwurfsplanung für den 
Neubau einer Stadtbibliothek in Meerbusch-Büderich neben dem Verwaltungsgebäude Dr. Franz-
Schütz-Platz zuzustimmen.

Abstimmungsergebnis: 14 Jastimmen 4 Neinstimmen

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat, der vorgelegten Vorentwurfsplanung für den
Bau eines Bürgerhauses mit Stadtbibliothek in Meerbusch-Lank, Wittenberger Strasse 21,  zuzu-
stimmen. Die Verwaltung wird beauftragt, die weitere Entwurfsplanung einschl. Kostenschätzung 
und Folgekostenberechnung zu erarbeiten und mit der Einbringung des Haushaltes 2008 vorzu-
legen.

Abstimmungsergebnis: 14 Jastimmen 4 Neinstimmen

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat, die Verwaltung zu beauftragen, die Planun-
gen für eine Anmietung einer Fläche für eine vergrößerte Stadtbibliothek Osterath zuzustimmen.
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Hierbei sollen auch Möglichkeiten einer früheren Realisierung der verbesserten Unterbringung 
geprüft werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Rat, die Verwaltung zu beauftragen, die 
Planungen für ein Konzept für die Betreuung der Stadtbibliothek Strümp unter Einbeziehung von 
Eltern/Schülern/Lehrern weiterzuführen.

Abstimmungsergebnis: 16 Jastimmen 2 Neinstimmen

2. Verschiedenes

2.1. Wand gegen Ausländerfeindlichkeit

Bürgermeister Spindler betont, dass die Büdericher Plakatwand gegen Ausländerfeindlichkeit in 
jedem Fall erhalten, im Rahmen der Neugestaltung des Dr. Franz-Schütz-Platzes aber einen an-
deren Standort erhalten solle. Zunächst sei als neuer Standort die Stirnseite des Verwaltungsge-
bäudes Dr. Franz-Schütz-Platz angedacht worden; hiergegen habe aber die Denkmalschutzbe-
hörde Bedenken geäußert. Insofern würde verwaltungsseitig nunmehr vorgeschlagen, die Wand 
im Bereich der derzeitigen Parkfläche in Richtung der Mauritius-Schule umzusetzen. Die Proble-
matik solle dem Kulturausschuss in seiner nächsten Sitzung zur Entscheidung vorgelegt werden.

2.2 Teloy-Mühle

Auf Nachfrage von Ratsfrau Pricken erklärt Herr Klein, dass das Thema baulicher Zustand der
Teloy-Mühle in der nächsten Sitzung des Bau- und Umweltausschusses behandelt werde.

Meerbusch, den 19. Oktober 2007

Spindler Olbertz
Bürgermeister Schriftführer

Haupt- und Finanzausschuss

Radmacher Vossen
Ausschussvorsitzender Schriftführer
Kulturausschuss Kulturausschuss


